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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ В УКРАЇНІ 

 

Миненко Сергій Володимирович, 

аспірант, 

Штефан Артем Валерійович, 

студент, 

Сумський державний університет, м. Суми 
 

В Україні з початку 2020 року комерційним банкам необхідно було 

значно більше приділити увагу розвитку якісного обслуговування клієнтів 

дистанційно, засобами мережі Інтернет. Небезпідставно, адже населення – 

клієнти банків, багато часу проводило вдома. Тому актуальною і нині є тісна 

інтеграція IT-технологій для зручної взаємодії клієнтської бази з 

представниками банківських установ засобами мобільних додатків з 

широкими можливостями та іншими продуктами цифровізації, ефективнішого 

протистояння шахрайству.  Враховуючи негативний фон пандемії, реалізація 

цих завдань та й взагалі функціонування банків стало можливим, у тому числі, 

й завдяки програмам підтримки з боку Національного банку України 

(протягом минулого року існування на території країни припинив лише 1 банк) 

(Агрес & Томашевський, 2021). Діджиталізація також задає вектор розвитку 

популяризації банків за допомогою певної соціальної гри у вигляді 

реферальних програм. Прикладом введення такої інновації можна навести 

Monobank.  

З іншого боку, провівши більш глибоку ретроспективу, неважко 

помітити, що кількість діючих банків усередині країни скоротилася зі 175 у 

січні 2008 року до 74 станом на 1.01.2021 (рис. 1). Протягом року їх кількість 

скоротилася ще до 71 (01.10.2021) (Мінфін, 2021). 
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Рисунок 1 – Кількість комерційних банків в Україні 

Побудовано на основі даних з джерела (Мінфін, 2021) 

Останнім часом також спостерігається певне згортання діяльності 

функціонуючих банків, що можна простежити за такими показниками як 

кількість структурних підрозділів (рис. 2), банкоматів (рис. 3), працівників 

банків (рис. 4). 

 

Рисунок 2 – Кількість структурних підрозділів, тис. од. 

Побудовано на основі даних з джерела (НБУ, 2021) 

 

Рисунок 3 – Кількість банкоматів, тис. од. 

Побудовано на основі даних з джерела (НБУ, 2021) 
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Рисунок 4 – Облікова чисельність штатних працівників банків, тис. од. 

Побудовано на основі даних з джерела (НБУ, 2021) 

 

Варто зауважити, що з 2014 року ця сфера діяльності зазнала серйозних 

змін, спричинених низьким рівнем довіри населення до багатьох, насамперед 

українських банків, через геополітичну нестабільність, значну волатильність 

валютного курсу тощо. Негативні очікування, надання переваги отриманню 

вигод відразу, без вкладень,  з боку населення призвели до скорочення попиту 

на деякі банківські послуги (наприклад, відкриття депозитних рахунків) і, як 

наслідок, помітного зменшення кількості банків. При цьому, банків зі 100% 

іноземним капіталом стало більше за розглядуваний період (НБУ, 2021; 

Бишовець, 2021). 

Резюмуючи, потрібно вказати на необхідність подальшої реорганізації 

вже існуючих банків з врахуванням переважаючих настроїв серед потенційних 

клієнтів, регулярну підтримку з боку держави. Для найбільш соціально 

значимих банків провести процедуру націоналізації для підвищення довіри у 

громадян (Машлій & Дробняк, 2021). У майбутньому – установам, що 

збираються вийти на ринок, варто застосовувати маркетингову стратегію 

бенчмаркінгу. 
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